
BAB V 

KESIMPULAN DAN SARAN 

A. Kesimpulan 

1. Sebesar 84% dokter gigi mempersepsikan besaran kapitasi tidak 

sebanding dengan beban kerja yang ditanggung. 

2. Sebesar 69% dokter gigi mempersepsikan besaran kapitasi sebanding 

dengan lama waktu pelayanan yang diberikan. 

3. Berdasarkan aspek pendapatan sebesar 76% dokter gigi mempersepsikan 

besaran kapitasi belum cukup mencukupi sebagai pendapatan dokter gigi. 

4. Sebanyak 66% dokter gigi mempersepsikan besaran kapitasi yang 

ditetapkan sebanding dengan standar pelayanan minimal yang ada. 

B. Saran 

Perlu dipertimbangkan untuk adanya evaluasi terhadap besaran 

kapitasi karena masih ada responden yaitu dokter gigi yang merasa tarif 

kapitasi yang ditetapkan belum sesuai. 

 


